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ほとんどの学年でむし歯のある人の割合は 10％前後でしたが、4年生のみ約 33％と、割合が高くなりま

した。歯科健診後に学校歯科医からは「全体的にむし歯がある人は少ないが、むし歯がある子は何本もむし

歯になっている。」との指摘がありました。 

 今年度はむし歯の治療率 80％以上を目指しています。むし歯は自然に治ることがなく、必ず治療が必要で

す。また、むし歯を長時間放置すると、血液や心臓などの歯・口以外の病気になってしまう可能性もありま

す。なるべく早めに歯科医院を受診していただくよう、お願いします。 
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歯科健診の結果について 
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 歯科健診後には、異常なし/異常ありどちらの人にも結果を渡しています。結果が配られたら、治療

の必要な歯がないか確認してください。以下のような、治療や診察が必要な歯がある場合には歯医者

さんに相談してください。 

Ｃ（シー）・・・むし歯 

治療が必要なむし歯です。なるべく早めに治療してください。再び

むし歯にならないように、食生活
しょくせいかつ

や、歯
は

みがきを見直
み な お

しましょう。 

 

CO（シーオー）・・・むし歯になりかけている歯 

むし歯の初期の状態がみられる歯です。むし歯とはちがい、COは

きちんと歯みがきをしていれば治る可能性があります。COがあると

言われたら、歯のみがきかたや食事・おやつの食べ方に気を付けるよ

うにしましょう。 

 

✕（要注意乳歯）・・・乳歯の後ろから永久歯が生えてきている状態 

 早めに処置をしないと、永久歯の歯並びに影響を与える可能性があります。 

 

歯垢（しこう）・・・食べ物のかすに細菌が繁殖したもの 

歯みがきが不十分で、歯垢が歯に残っています。歯垢はむし歯や歯肉炎の原因になります。ていね

いな歯みがきを心
こころ

がけましょう。 

 

歯列（しれつ）・咬合（こうごう） 

歯並びやかみ合わせのことで、歯科医の指導や治療が必要な状態です。歯並びに問題があると、む

し歯や口内炎ができやすくなります。また、見た目の問題で気になる場合があります。 

歯並びやかみ合わせの治療の多くは、健康保険適用にならないため、治療費が高額になることがあ

ります。しかし、治療には時間がかかるケースが多く、なるべく早く歯科医に相談することをおすす

めします。 

 

受診をお願いします 

本校では給食時に歯

みがきの一斉指導は行

っていませんが、食後

に歯みがきをしたい場

合は持参しても構いま

せん。 
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よる

はよくねむれましたか？ 

□朝
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べましたか？ 


